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Pesten mindenki táncoí
E gy  táncmester őszinte szavai a közönséghez

A  tánc, mely azoknál a fizikai követelmények­
nél fogva, mel £ # t  a táncossal szemben támaszt, 
inkább a fiaidig ág privilégiuma volt, ma hatalmába 
kerítette az idősem generációt fa. Sőt. ha ' éppen 
disztingválni ‘ szabiik azt mondhatjuk, hogy a fiatal­
ságnak a tánc szórakozás, míg az idősebbeknél 
valóságos szenvedéllyé változott át. Ez annál is 
furcsább, mert hiszen mint említettük, a tánc 
fárasztó és a fizikumnak egy bizonyos frissességét 
és állóképességét igényeli, ámde csodálattal kell 
megállapítanunk, hogy még a meghatározhatatlan 
korú, azaz ifi—50 év közötti hölgyek is milyen ki­
tűnő konzerváltságáról és nagy állóképességről 
tesznek tanúbizonyságot, mihelyt a parkettra lép­
nek. Az idős férfiak nem kevésbé hódolnak a  ̂di 
vatnak, sőt a tán olyon ma a 40 éves férfi. A  40 éves 
férfi sm okin got ölt, lakkcipőt húz és elmegy tán­
colni. A  40 éves férfi karján látjuk a 20 éves lányo­
kat, míg az ifjúság vagy az oszlopokhoz támasz,- 
kodra petrezselymet árul, vagy pedig a „vesze­
delmes kor“ negyvenéves asszonyaival ropja a tán­
cot. Nehogy azt gondoljuk azonban, hogy az idősebb 
generáció talán a valóért, a francia bosíont, vagy a 
mazurkát kultíválja különösképpen. Ellenkezőleg: a 
negyvenéves hölgy és a negyvenéves férfi a valcer 
alatt ülve maradnak és szívják obiigát cigarettáju­
kat, míg a valeerezés dicsőségét teljesen átengedik 
a f ia ta lo k n a k . Hanem ha azután a jazz-band rá­
zendít a shymmtre vagy a tangóra, megmozdul az 
egész terem és öreg, fiatal, férfi és nő vállvetve, sőt 
végkim erülésig shymmiznek.

Manapság, mikor minden rendesebb kávéhásban 
és szállodában, ahol csak egy négyzetméternyi he­
lyet lehet szorítani a táncra, ötórai teákat és tdne-

estélyeket tartanak s a harokban változatlanul vaz 
úri közönség t á n c o lkissé nehéz elgondolni, hogy 
miből élnek a tánciskolák. Hiszen táncolni többé- 
kevésbé már mindenki tud és aki táncolni tnd, az 
nem megy tánciskolába, aki pedig eddig nem tanult 
meg, holott a tánc valóságos morális kényszer, az 
ezután inár igen nehezen fog megtanulni.

Munkatársunk meglátogatott néhány tánc­
iskolát, hogy kikérje a táncmesterek véleményét. 
Többek között Róka Gyula a. következőket mondotta 
munkatársunknak:

Eleinte mindenki azt hitte, hogy a táncmes­
terek vagyont fognak szerezni a tánc hihetetlen 
népszerűségéből. Ez azonban igen nagy csalódás, 
mert míg a hatóságok a tánciskolákkal szemben 
erkölcsi túlkövet élményekkel állnak elé, addig a 
kávéhásgkban, éttermekben, szállodákban, bárokban 
és egyéb helyeken a tátiénak mindenféle fajtája 
szabad és egyáltalán senki sem ügyel fel arra, hogy 
az ja közerkölcsbe ütközik-e vagy sem. Ennek igen 
jellemző példája a kövekező: A tánciskolák csak 11 
áráig maradhatnak nyitva, láncolni csak szülői fel­
ügyelet mellett szabad és a táncmesternek' köteles­
sége figyelemmel kísérni minden egyes táncoló párt, 
vájjon a férfi neon öléli-e túlszorosan magához a nőt 
s mihelyt ilyesmit vess észre, kötelessége az ille­
tőket azonnal figyelmeztetni, mert ha ilyen okból 
feljelentést tesznek ellene, a tánciskolát be is zár­
hatják. Ezek más viszonyok között talán nem len­
nének túlkövetelések, de ma, amikor az ifjúság és 
az egész közönség elmehet olyan helyekre is tán­
colni, ahol nincsen kitéve hasonló kontrollnak, ter­
mészetes, hogy aki csak teheti, ellcer ült a tánc­
iskolát. Tehát kötelességük lenne a hatóságoknak 
vagy enyhitent a tánciskolákkal szemben ezt a szi­
gorú szubordinációt, vagy pedig korlátozni a tánc- 
helyiségekben dúló táncszabadságot, sőt szabados­
ságot. _ . ..

— Ma a helyzet még kialakulatlan, Az őszi és

téli szezónban a táncos szórakozóhelyek közönségünk 
■igen nagy részét vonták el tőlünk. A  farsangi báli 
konjunktúrát természetesen nem lebet alapul venni, 
hiszen ilyenkor mindig rosszul mennek a táncisko­
lák. Reméljük azonban, hogy tanítványaink száma 
mégis meg fog növekedni és pedig azért, mert arra 
számítunk, hogy a nyilvánosság előtti állandó tán­
colás kifejleszti a közönségben az önkritikát. A  
helyzet ugyanis az, hogy aki 1—2 órát vett egy 
táncmes térnél, mihelyt nem csúszik el a parketten, 
azonnal faképnél hagyja a, tánciskolái és nyilvános 
heíyr© megy el táncolni, anélkül, hogy tudna, Ez 
megy egészen addig, míg az illető' el tudja leplezni 
tánebeli járatlanságát, de ka csakugyan táncolni 
akar, kénytelen ismét felkeresni a táncmestert.

— Ma már igazán elérkeztünk oda, hogy min­
denki táncol. Akár tud, akár nem tud. Minden­
esetre azért vannak új tanítványaink is, akiknek 
oroszlánrésze az idősebb hölgyek köréből rekrutá- 
lődik. Figyelemreméltó, hogy újabban igen sók, 
pártában maradt leány tanul meg táncolni, mint­
hogy ha ez lenne a férjhezmenetelnek egyedül üd­
vözítő módja. Még manapság is, mikor egyébként 
igen meg kell becsülni a tanítványokat, van egy, 
fajtája a tanítványnak, melytől a tánc-mesterek ki­
vétel nélkül félnek. Ez az a tanítvány-sor timent, 
mely az úgynevezett fogyókúra-táncot kultiválja. 
Tessék elhinni, hogy ez egyike a legnagyobb ször­
nyűségeknek és vigasztaló benne legfeljebb az, hogy 
hatása csakugyan nem- marad él, amennyiben roha­
mos le fogyást eredményez. Persze nem egészen úgy, 
mint ahogy a doktor rendelte, hanean úgy, hogy a 
tanítvány vígan hízik tovább, míg a táncmester 
csonttá és bőrré fogy. Ezt nem tréfából mondom, 
mert ha valaki megpróbálta, hogy egy kilencven, 
vagy száz kilós hölggyel őrákhosszat lejtee a táncot, 
az meg tudja érteni, hogy ennél a teljesítménynél 
eredményesebb fogyókúra nincs a világon — «  
táncmester számára, ,


